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Ιφτάρ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας προς 
τιμήν των εργαζομένων της αναστήλωσης του 
Ιερού Ναού του Ευαγγελισμού Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ Θεοδώρος Β’, εχθές, 10 Μαρτίου ε.έ., 
παρέθεσε δείπνο (Ιφτάρ) – που προσφέρεται κατά την περίοδο 
του Ραμαζανιού μετά το τέλος της ημερήσιας νηστείας – προς 
τιμήν των μηχανικών, αρχιτεκτόνων και εργατών που 
εργάζονται για την αναστήλωση του ιστορικού Ιερού Ναού του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας.
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Το Ιφτάρ πραγματοποιήθηκε στον προαύλιο χώρο του Πατριαρχείου στην 
Αλεξάνδρεια, παρουσία του Εξοχωτάτου Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην 
Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννη Πυργάκη, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας κ. Ανδρέα Βαφειάδη, του Σοφολογιωτάτου εκπροσώπου του Μεγάλου 
Σεΐχη του Αλ-Άζχαρ στην Αλεξάνδρεια Dr. Ibrahim Al-Jamal, του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού, Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας, 
καθώς και των υπευθύνων της κατασκευαστικής εταιρείας Rowad, η οποία έχει 
αναλάβει την υλοποίηση του έργου της αναστήλωσης του Ιερού Ναού.

Με την πρωτοβουλία αυτή, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ εξέφρασε την ευαρέσκειά του προς όλους 
τους εργαζομένους για τον άοκνο αγώνα που καταβάλλουν καθημερινά για την 
αναστήλωση του ιστορικού αυτού ναού.

Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στην περίοδο του ιερού μηνός του Ραμαζανίου, κατά την 
οποία, παρά την αυστηρή νηστεία οι εργαζόμενοι συνεχίζουν με την ίδια αφοσίωση 
και εργατικότητα τις εργασίες της αναστήλωσης.

Ο Μακαριώτατος στον λόγο Του δεν παρέλειψε να εκφράσει τις θερμές 
ευχαριστίες του προς τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της 
Αιγύπτου κ. Abdel Fattah Εl-Sisi, για την αγάπη και τη σταθερή στήριξη που 
επιδεικνύει πάντοτε προς το πολυσχιδές έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Παράλληλα, εξέφρασε τη βαθιά ευγνωμοσύνη του προς το ζεύγος Αθανασίου και 
Μαρίνας Μαρτίνου, μεγάλων ευεργετών του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας για τη 
γενναιόδωρη χορηγία τους, χάρη στην οποία καθίσταται δυνατή η αναστήλωση 
του Ιερού Ναού του Ευαγγελισμού, ενός μνημείου με ιδιαίτερη ιστορική και 
πνευματική σημασία για την πόλη της Αλεξάνδρειας.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε επίσης τις θερμές του ευχαριστίες για την τιμητική 
παρουσία του Εξοχωτάτου Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. 
Ιωάννη Πυργάκη, καθώς και προς τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας κ. Ανδρέα Βαφειάδη τονίζοντας την άριστη και εποικοδομητική 
συνεργασία της Ελληνικής Κοινότητας με το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Παράλληλα, ευχαρίστησε εγκαρδίως τον εκπρόσωπο του Σεΐχη του Αλ-Άζχαρ για 
την ευγενική παρουσία του, υπογραμμίζοντας ότι η συμμετοχή αυτή αποτελεί 
ζωντανό μήνυμα ειρηνικής συνυπάρξεως, αμοιβαίου σεβασμού και αδελφοσύνης 
στη Νειλοχώρα.

Τέλος, ο Μακαριώτατος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τους ιδιοκτήτες της 



κατασκευαστικής εταιρείας Rowad, και ιδιαιτέρως προς τον παρόντα Αρχιτέκτονα 
κ.Mohamed Mahlab, για τη συμβολή και την αφοσίωσή του στο σημαντικό έργο 
της ανστηλώσεως του Ιερού Ναού.

Άπαντες εξέφρασαν τις θερμές τους ευχαριστίες και τη βαθιά τους ευγνωμοσύνη 
προς τον Μακαριώτατο για την τιμητική πρόσκληση και την αβρααμιαία φιλοξενία.














